



公共绿化带“圈地种菜”，不应该

工商新村小区存在绿地被开辟成菜园子现象，居委会联合城管进行清理

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军

4月2日，有市民反映工商新村小区绿地被占用，被居民开辟成菜园。当天，莱西市综合行政执法局工作人员来到现场查看。4月6日上午，清明节假期结束后，莱西市龙水社区服务中心滨河路居委会工作人员和莱西市综合行政执法局工作人员到现场进行清除。

“我们小区的绿地都被占用了，被人用来开辟成了菜园子，在里面种了很多菜，还有人种上了香椿树。”4月2日上午，市民吴先生拨打莱西新闻热线83961002反映，他所在的工商新村小区绿地被占用。记者来到小区后看到，本来属于小区绿地的位置被人种上了菜，还摆放了不少砖块。据吴先生介绍，之前这里属于小区的公共绿地，但是时间长了就有人开始种菜。

4月2日下午，记者联系了工商新村小区所在的龙水社区服务中心滨河路居委会。居委会工作人员告诉记者，他们已经开始对老旧小区毁坏绿地行为进行整治，最近在安居小区也清理了不少，下一步会和莱西市综合行政执法局一起，对

工商新村小区进行清理。记者联系莱西市综合行政执法局，工作人员已经在工商新村小区进行查看。“下一步我们将对这里的菜园进行清理，恢复绿地。”工作人员告诉记者。

4月6日，清明节假期结束后，莱西市龙水社区服务中心滨河路居委会工作人员和莱西市综合行政执法局工作人员到现场进行清除。7时许，龙水社区服务中心滨河路居委会20多名工作人员来到了工商新村小区，开始清理小区内的杂物和菜园，将被占用的公共绿地清理出来。记者看到，现场除了工作人员，还有两辆拖拉机和一辆铲车，工作人员将杂物清理出来，通过铲车将杂物、垃圾倒进拖拉机车斗里，拖拉机再把这些杂物运出小区。莱西市综合行政执法局工作人员也在现场进行执法。

经过三个多小时的清理，小区内环境得到改善，工作人员清理了乱栽乱种的各种菜。“我们将会陆续对一些老旧小区进行垃圾清理、绿地恢复等工作。”龙水社区服务中心滨河路居委会工作人员说，同时提醒市民不要在楼道、小区角落堆放杂物、垃圾。



龙水社区工作人员现场清理小区环境。

八旬老太术后进食困难，人民医院医生妙手回春

4月2日，一位患者家属匆匆来到莱西市人民医院办公室，要求医院领导帮他们把感谢信和锦旗交给左赤斌，感谢左赤斌和他的团队让自己83岁的老母亲康复起来。

据了解，患者宋女士胃部手术后出现进食困难，于3月5日到莱西市人民医院普外二科进行治疗。经诊断为胃瘫综合征，是胃部大手术后出现的比较棘手的并发症，目前临床没有常规成熟的治疗方案，属于医学难题。

在安排患者入院后，普外二科副主任左赤斌带领团队先是详细了解了病人手术的相关情况，并根据病人病情制定治疗方案：首先给予禁饮食，胃肠减压，洗胃及静脉营养支持治疗，尽早放置鼻肠管，开启肠内营养支持是整个治疗的关键。

制定方案后，3月6日为患者进行全腹部CT检查，排除肠管梗阻，腹内疝等情况。3月8日第一次口服碘海醇，做消化道造影检查。

检查后左赤斌表示，如果不放置鼻肠管，长期靠静脉点滴，胃瘫很难治好。当务之急就是放置鼻肠管。“我们去年处理过一位类似老年术后胃瘫病人，有相对成熟的治疗经验。通过胃镜放置鼻肠管，用肠内营养联合肠外营养，病人康复需要的能量得以保障，恢复很快。”

因为鼻肠管放置有难度，对胃镜医师操作要求十分高，“胃镜下需要仔细辨认吻合口的输入、输出端，鼻肠管比较圆滑，胃镜活检钳很难夹持住，非常消耗时间，病人往往很难坚持做下来。”左赤斌说，胃镜医师的完美操作是放置

的关键。

考虑到病人年龄大，刚刚做完胃部大手术，很多内镜医生害怕胃镜导致吻合口破裂不敢给病人做术后胃镜检查，因此该技术一般不在临床采用。面对如此困境，莱西市人民医院胃镜室主任姜宏青勇于担当，凭借精湛的技术，完成了鼻肠管放置。

“上次成功放置鼻肠管让我们积累了经验。这次放置鼻肠管我们提前做了相关准备工作，改良了鼻肠管，方便胃镜下使用。”据左赤斌介绍，他在鼻肠管前段二十厘米的长度上缝合三针，丝线打结做标记，用胃镜夹持第一个线结放置鼻肠管相对容易，第三个线结放过吻合口以后就安全了。这个距离比较合适，鼻肠管放置后一般不容易脱落，后期滴注肠内营养液也不会反流。患者做完胃镜治疗后，紧接着去胃肠室做造影，此时已经显示远端打通，造影剂排泄正常。

3月16日，为患者复查消化道造影，经鼻肠管造影显示造影剂远端排泄通畅，远端肠管无梗阻扩张，口服造影剂后残胃还是没有蠕动。3月23日，再次造影检查，发现残胃有蠕动了，口服的造影剂可以顺利经胃排出，这表示病人可以进食流质了。3月25日，给患者停液体，带鼻肠管出院回家休养，目前状况良好。

家属对于老人在三周时间内就能恢复进食感到十分高兴，对左赤斌医生更是充满感激。“一开始老人因为生病连续住院情绪低落，左主任总是挂着和蔼可亲的微笑对老人耐心细致讲解，说话语气很温和，并不断地鼓励老人，给



家属送去的锦旗。

她加油打气，鼓励老人多下床活动，还请康复科为老人做针灸刺激胃肠蠕动。期间老人因受凉发烧，晚上十点左主任从家赶到医院处理病情，直到老人体温正常才回家。这一件小事却不断感动着老人，让老人对左主任和医院产生信任感和依赖感。”家属说，医护人员还手把手教给他们鼻肠管的护理操作，方便他们回家使用，这些细心体贴的举动让

他们十分感动。

“这个病人的情况属于医学难题，但是我们还是摸索出了有效的治疗方案，用三周时间治好这个病人，充分证实了我们普外二科处理胃肠疑难重症病人的能力，这也是我们一直致力提高医疗技术的成果。让患者健康、家属满意，是我们医务工作者不断地追求。”左赤斌说道。

李云天